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U Zagrebu, 10. ožujka 2025. 

ZAŠTO ŠTRAJK? 

Drage kolegice i kolege,  

tri obrazovna sindikata, nakon neuspješnog mirenja s Vladom, pokreću organizaciju štrajka u cijeloj 

obrazovnoj vertikali.  

To je vrhunac naših aktivnosti koje traju zadnjih godinu i pol. Iscrpili smo sve druge metode utjecaja na 

Vladu. Imali smo bezbroj istupa u medijima, organizirali veći broj prosvjeda, upozoravali, apelirali, 

razgovarali s predstavnicima vlasti. Iako smo ostvarili neke manje pomake (najvažniji je da Vladina 

strana sada javno iznosi naš stav da sustav ocjenjivanja nije dobar za sektor obrazovanja), koeficijente i 

materijalnu poziciju nismo uspjeli popraviti. U ovom trenutku, imamo samo obećanje vladajućih, ali ne 

i formalno izuzeće od ocjenjivanja u sustavu obrazovanja i znanosti.  

ŠTO ŽELIMO ŠTRAJKOM? 

Svojim odzivom ili ne odzivom na štrajk zaposlenici se u našem sustavu izjašnjavaju o tri temeljna 

zahtjeva Sindikata znanosti:  

1. ispravljanje nepravednog pozicioniranja naših plaća u odnosu na plaće drugih zaposlenika u 

javnim i državnim službama. Konkretno, tražimo ili dizanje svih koeficijenata u našem sustavu 

ili vraćanje prosvjetnog dodatka za sve zaposlene u sustavu;  

2. da Vlada provede u djelo obećano izuzimanje obrazovanja i znanosti iz novog sustava 

ocjenjivanja zaposlenika izmjenom Zakona o plaćama;  

3. adekvatno uređivanje nenastavnih i neznanstvenih radnih mjesta kroz sustavan pristup 

izradama novih sistematizacija. 

KAKO NAS VLADA TRETIRA? 

Koeficijenti reflektiraju našu društvenu poziciju i jasno nam govore kako vlast vidi prosvjetu i znanost 

u ovom društvu. A vidi ju ispod pravosuđa, ispod zdravstva, ispod policije, ispod socijalne skrbi… 

Dakle, koeficijenti su posljedica činjenice da nas vlast tretira manje vrijednima i manje značajnima za 

prosperitet i boljitak našeg društva. Kao i godinama do sada! Stoga, ovo nije samo borba za rast plaća, 

ovo je i borba za obranu dostojanstva obrazovanja!  

Vlada ne želi povećati plaću ni kroz osnovicu, ni kroz sektorski dodatak, a što se nje tiče koeficijenti 

uopće nisu tema. Dapače, šalju nam se poruke da smo gramzljivi, da su nam plaće previsoke, da malo 

radimo i živimo odlično. U javnosti se stvara slika da su isključivo naše plaće odgovorne za rast cijena 
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što je potpuno netočno i krajnje maliciozno. Kao da profiti nisu otišli u nebo, kao da druge plaće u 

zemlji ne rastu, kao da sebi nisu digli plaće višestruko u odnosu na naš rast plaća!  

ŠTO AKO NE ŠTRAJKAM? 

Protivljenje ili izostanak iz štrajka znači potporu ovakvom gore stavu Vlade i neslaganje s gore 

navedenim zahtjevima Sindikata. Protivljenje ili izostanak iz štrajka znači da su zaposlenici 

zadovoljni plaćom i žele ocjenjivanje, a neuspjeh štrajka znači da Sindikat više neće imati uvjerljivih 

argumenata za pritisak na Vladu po ovim pitanjima! To je ono što Vlada želi! 

I zato, koliko god nastojali izbjeći ovu situaciju, nemamo više drugih mehanizama, a ni vremena - stvari 

moramo dovesti do kulminacije - izvršiti konačan i najveći pritisak na Vladu. Štrajk je zadnje "oružje" 

koje imamo. On nema popravni ispit i ne može ga odraditi netko drugi umjesto nas!  

I ekonomska i politička situacija u Europi, a pomalo i kod nas se mijenja i to na lošije po nas i naše 

interese. Stoga, svoje probleme moramo riješiti sada! Tjedni i mjeseci koji slijede su ključni. Zajedno, 

hrabro i odrješito, Vladu moramo natjerati da uvaži naše interese.  

MI (NI)SMO ODGOVORNI ZA ŠTRAJK? 

 

Mi nismo željeli da do štrajka dođe. Tomu u prilog govore i naše mnogobrojne aktivnosti i akcije. 

Prošle godine organizirana su 3 prosvjeda, radili smo peticije, Ustavnom sudu podnijeli zahtjev za 

provjerom ustavnosti Zakona o plaćama, Vijeću za praćenje plaća predložili povećanje koeficijenata za 

sva radna mjesta u obrazovanju i znanosti. Dosljedno i uporno zadnjih godinu i pol ukazivali smo na 

probleme. Nastojali smo da Ministarstvo i vladajući naša traženja shvate ozbiljno. Uglavnom smo 

nailazili na zid odbijanja, ignoriranja i šutnje.  

 

Naša najava štrajka slijedi nakon svega spomenutog i nitko nam dobronamjeran ne može spočitati da 

nismo probali sve što smo mogli kako bismo riješili naše probleme bez štrajka. 

 

Pristupili smo i postupku mirenja u dobroj vjeri, nadajući se da će druga strana prepoznati opravdanost 

naših zahtjeva. Kroz mirenje pred Vladu smo stavili pet zahtjeva i inzistirali na ispunjenju njih tri. 

Zahtjevi su bili sljedeći: 

1. povećanje osnovice za 10 posto 

2. mijenjanje Uredbe o koeficijentima sukladno zahtjevima sindikata 

3. uvođenje sektorskog dodatka kako bi sektor obrazovanja i znanosti donekle izjednačili s 

drugim javnim službama 

4. formalno uvođenje izuzeća od ocjenjivanja 

5. odgađanje modularne nastave na minimalno godinu dana te angažman Ministarstva po 

pitanju sistematizacija na visokoškolskim ustanovama. 

U odnosu na prva tri zahtjeva Vladi smo ponudili mogućnost da odabere jedan od načina na koji će 

povećati plaće i sustavu obrazovanja i znanosti osigurati primjereniju poziciju u odnosu na druge javne 

i državne službe. 
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Relativno brzo shvatili smo da od osnovice neće biti ništa, kao ni od dogovora o mijenjanju Uredbe o 

koeficijentima. Stoga smo Vladi kao treću mogućnost ponudili i uvođenje sektorskog dodatka na plaću 

po uzoru na nekadašnji prosvjetni dodatak kojeg su imali svi zaposleni u obrazovanju i znanosti. Nudili 

smo i mogućnost da taj dodatak bude privremen dok se ne urede sami koeficijenti. Ni jedna od tih opcija 

Vladi nije bila prihvatljiva! 

Na zahtjeve nematerijalne prirode, a to su ocjenjivanje i uključivanje Ministarstva u proces donošenja 

sistematizacija te modularna nastava u prosvjeti, Vlada je bila spremana pristati na neki sporazum. 

Međutim, tu vrstu dogovora uvjetovala je  potpisivanjem Dodatka I TKU-a kojeg su svi obrazovni 

sindikati početkom godine odbili potpisati. Stavljanjem potpisa na taj Dodatak  uskratili bi si mogućnost 

štrajka, a mirenjem ne bi ostvarili povećanje plaća. Takva ponuda nije bila prihvatljiva. 

KADA I KAKO ĆEMO ŠTRAJKATI? 

 

Bit ćemo strpljivi, kao što smo bili i do sada. Naš pritisak moramo dozirati i postepeno povećavati.  

 

Stoga ćemo krenuti s jednodnevnim štrajkom koji će biti idućeg tjedna i vidjeti hoće li biti kakve 

reakcije vladajućih. Ako Vlada ostane ukopana na svojim pozicijama pritisak ćemo pojačavati u 

tjednima pred nama. 

 

Sam datum održavanja štrajka i sve pripremne i tehničke informacije dobit ćete u nadolazećim 

danima i na vrijeme! 

NISMO SAMI – ZAJEDNO I SOLIDARNO MOŽEMO USPJETI 

Sindikat Preporod, Nezavisni sindikat srednjih škola i naš Sindikat u ovoj su borbi zajedno. Ujedinili su 

nas zajednički interesi, ali i oni parcijalni, jer jedino složni imamo snagu koja nam treba u ostvarivanju 

svih ciljeva. 

Treba nam solidarnost svih sa svima, nastavnog s nenastavnim osobljem i nenastavnog s nastavnim. 

Jedino zajednički i solidarno možemo ostvariti željene rezultate i boljitak za sve, baš kao što smo 2019. 

zajedničkim štrajkom izborili dodatak za nenastavno i neznanstveno osoblje, a osnovicu za sve 

zaposlene, tako i sada zajedničkim djelovanjem moramo pokušati izboriti najviše što možemo za cijeli 

naš sustav! Solidarnost znači uspjeh! 

I zato, ako se protiviš ocjenjivanju i degradirajućim  koeficijentima, ako nisi zadovoljan svojom plaćom, 

ako te muči nepravedna sistematizacija radnih mjesta na tvojoj ustanovi, medijski tretman sustava 

obrazovanja i znanosti… ako te muči barem jedno od navedenog, imaš razloga štrajkati, bilo da si član 

sindikata ili ne.  

Interese radnika se u ovoj zemlji istinski uvažavalo samo kada su pokazali snagu i zajedništvo.  

Pokaži da ti je stalo – štrajkaj! 

 

Matija Kroflin, 

glavni tajnik Sindikata 
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